Konstrukce trojkolky „ESKOM TRIKE“
     Úvodem bych se chtěl trošku představit. Jmenuji se Emil Svarovský a letos na setkání v Hodoníně oslavím své 67. narozeniny. To říkám především proto, aby bylo zřejmé, že v jízdě na čemkoliv co je poháněno lidskou silou, asi vynikat nebudu. Proto se zabývám spíš konstrukcemi bicyklů a jejich stavbou. Trojkolka je mojí druhou konstrukci, první bylo LWP, se kterým jsem se zúčastnil srazu v Suchém u Boskovic a do Hodonína bych chtěl přivézt ještě třetí pokus a to je minilehokolo. Také bych chtěl předem upozornit, že nejsem žádný spisovatel a proto už nyní prosím, aby čitatelův přístup byl maximálně tolerantní.
     Celý popis stavby bych chtěl rozdělit do několika kapitol se zaměřením na různé části trojkolky:

1. Kostra trojkolky, její konstrukce a postup výroby.

2. Svislé čepy, jejich výroba a použitá kola.

3. Řízení a řidítka.

4. Brzdy předních a zadního kola včetně brzdy parkovací.

5. Převody a jejich ovládání, opěrná kladka.

6. Sedačka a regulace posedu.

Kostra trojkolky, konstrukce a postup výroby.
      Při stavbě kostry jsem se rozhodl pro použití zadní vidlice běžného kola i s pouzdrem středového složení, které bude dodatečně uzavřené zátkami z umělé hmoty. Ostatní materiál je bezešvá trubka (někdy také označovaná jako přesná trubka). Trubka bude dlouhá podle potřeby uživatele, protože i když konstrukce připouští částečné roztažení jedná se obtížnou práci protože je ovlivněna délka řetězu a brzdových a převodových bowdenů.

     Tedy trubka průměr 40 mm se stěnou 1,5 mm, je přivařena k pouzdru středového složení zadní vidlice. Mezi hlavní trubku rámu a trubku zadní vidlice doporučuji navařit vzpěru, která celý rám velmi zpevní.  Přední náprava je zhotovena ze stejné trubky ve tvaru „V“ podle přiloženého výkresu. Neuvádím přesné rozměry, které si každý upraví podle svých rozměrů tělesných, já jsem volil šířku přední nápravy tak, aby bylo možné s trojkolkou zajíždět do osmdesátek dveří.

      Hlavní trubka přivařená k pouzdru středového složení zadní vidlice, je přerušená s možností jejího prodloužení, v přední části je přivařeno pouzdro středového složení, kde bude namontována hřídel a převodníky. K tomuto pouzdru přivaříme také kus trubky jako nosiče přesmykače a předního osvětlení. Do hlavní trubky je také zavařeno ložisko řízení. Já jsem použil hlavové složení z dětského kola, které má menší průměr než z kola běžného, ale je možné také vevařit jakoukoliv trubku a opatřit ji silonovým pouzdrem.
     Když máme připravenou trubku přední nápravy usadíme pouzdra svislých čepů řízení, opět podle nákresu a dbáme na dodržení především toho, aby sklon byl na obou stranách stejný, za tím účelem si pro svařování zhotovíme dřevěný přípravek. Také je důležité dodržet patřičné úhly sklonu svislých čepů, jejich sklon zajišťuje, že při jízdě do zatáček je vnitřní kolo stočeno do menšího oblouku, než kolo vnější a také zajišťuje náklon předních kol do zatáčky.
     Trubku přední nápravy přivaříme do připraveného zářezu do hlavní nosné trubky, následným sešikmením hlavní nosné trubky současně vznikne dostatečný závlek předních kol, nutný pro řízení, především v přímém směru.
      Celá konstrukce je zřejmá také podle přiložených nákresů a fotografií.

Svislé čepy, jejich výroba, použitá kola.
     Na trojkolce jsou použita kola přední nápravy 20 palců a jsou opatřena náboji s jednostranným uložením, bubnovými brzdami a klasickými valivými ložisky. Jako hřídel je použit pevnostní šroub IMBUS průměr 12 mm. Jako zadní kolo jsem použil kolo o průměru 26 palců a to především proto, aby přehazovačka byla výš a nesbírala prach z cesty. Středem zadního kola je náboj s klasickými valivými ložisky  a bubnovou brzdou.
          Svislé čepy řízení jsem zhotovil ze spojovacích /někdy také prodloužených/ matic a IMBUS šroubů průměr 12 mm. Jedná se poměrně přesnou konstrukci je třeba dbát na dodržení úhlů a hlavně na tom, aby úhly byly stejné.  K maticím jsou přivařeny také páky řízení.
     Po přitažení hřídele, která je tvořena také šroubem IMBUS průměr 12 mm našroubujeme ještě nízkou matici, jako kontra, která nám zajistí, aby nedocházelo k samovolném uvolňování hřídelí kol.
Řízení a řidítka.
     K řízení trojkolky jsem použil princip, který je používán u profi trojkolek  GREENSPEED, protože se mi jeví jako dobrý a vyzkoušený. Poměrně krátká řidítka umístěná pod sedačkou jsou opatřena úchyty kulových čepů řízení a na koncích jsou stahovací objímky. Do řidítek jsou vloženy stranové páky řidítek s možností úpravy šířky a skonu celého řízení. Tyče řízení jsou překříženy a opatřeny kulovými čepy tak, aby bylo možno seřídit geometrii přední nápravy podobně jako u automobilu.  U naší trojkolky by měla být sbíhavost, ovšem problematika spočívá v tom, že v amatérských podmínkách není měřitelné nakolik za jízdy dochází ke srovnání kol. Doporučuji tedy seřídit sbíhavost nulovou a teprve po zjištění jak se přední pláště sjíždí nastavit sbíhavost dle potřeby.
Brzdy předních a zadního kola včetně brzdy parkovací.
     Jak už jsem se zmínil, jsou použity náboje kol s bubnovými brzdami jak na přední nápravě, tak na zadním kole. Přední kola jsou ovládána pravou pákou, která táhne dvě nezávislá lanka na jednotlivá kola, to znamená při správném seřízení, že jsou brzděna obě přední kola rovnoměrně tak, aby nedocházelo z vybočování z přímého směru. U trojkolky je třeba počítat s největší účinnosti brzd právě na přední nápravě, zadní brzda samozřejmě pomáhá zvláště když potřebujeme rychle snížit rychlost, ale její účinnost je nižší. Na levé páce řízení je připevněna páčka ruční brzdy, která je spojena s lankem zadní brzdy a je využívána pro zabránění samovolného pohybu trojkolky při parkování.
Převody a jejich ovládání, opěrná kladka.
     Jako převody jsem volil trojitý převodník a sedmikolo  na zadním kole. Protože s trojkolku se asi nebude snadné tlačit do kopce, protože je příliš nízká zvolil jsem sedmikolo s velkým největším pastorkem tak aby poměr převodů při použití největšího kolečka a nejmenšího převodníku byl téměř 1 : 1 a to už se dá ledacos vyšlápnout. K ovládání převodů  jsem použil řadiče s otočnou rukojetí, které ničemu nepřekáží jako u jiných páčkových ovladačů.
     Opěrná kladka, která usměrňuje tažnou část řetězu je umístěna pod sedačkou přímo na nosníku sedačky spolu s držákem umělohmotných trubek, které chrání řetěz i naše nohavice před nadměrným znečišťováním.

Sedačka a regulace posedu.
     Sedačku jsem zhotovil dřevěnou podle návodu na webu: www.lehosuchoj.blogspot.com, nebo jak je uváděno na stránkách BrnoBETU, pouze jsem hned volil překližku silnou 12 mm a také kolíky jsem použil o průměru 12 mm. Sedlo je velmi pevné. Vlastní tvar sedačky si udělá každý podle sebe a svých představ, pouze matračka je zhotovena z materiálu BULPREN, který je možné zakoupit na webu: www.eurofoam-tp.cz. Materiál je sice poněkud dražší, ale zato je posed díky poréznímu materiálu odvětráván, takže se vám nebudou potit záda ani tam kde už ztrácejí své slušné pojmenování.
Závěr
     Vážení přátelé a příznivci jízdy v leže snažil jsem se obyčejnými slovy popsat konstrukci trojkolky, kterou jsem pro své potěšení postavil a chtěl jsem se s vámi podělit o svou radost ze zdařilého díla. Pokud jsem někomu pomohl, alespoň inspirací jsem tomu rád, kdyby kdokoliv potřeboval pomoci radou, či podrobnějším popisem s důvěrou mi pište na eskom@seznam.cz.  Přiložené nákresy a fotografie, lépe přiblíží konstrukci trojkolky než můj stručný popis.     
